T.P. N° 12 - SAISON 2015-2016

A- AFFUTEZ VOS ENCHERES... !!

1- Quelle est votre enchére.. ?

1 Sud | Quest | Nord | Est

o104 Montre au moins un honneur troisieme, sans
$RV953 1 & | Passe précision de force. Il n’y a pas de 2 SA modérateur
¢ 743 19 | Passe | 2 & | Passe apres un saut.

D62 34

2 Sud | Ouest | Nord | Est _

R1083 Quatre cartes & Pique sans précision de force : le
& soutien direct a4 44 est interdit, car Nord peut
vAVS52 1 & | Passe n’avoir que trois Piques.

4953 1w | Passe | 2 & | Passe

«D4 34

3 Sud | QOuest | Nord | Est

aD86 Forcing et naturel. 3 SA montrerait un jeu un peu
¢RV53 1 & | Passe moins fort. Si Nord se contente de 3 SA, on en dira
¢ AD102 14 | Passe | 2 & | Passe 4, quantitatif.

#V5 28A

4 Sud | Ouest | Nord | Est

AaR104 Quatrigme couleur, qui n’indique pas un surcroit de
vDV 84 1 & | Passe | force, mais seulement [’absence d’autre enchere
¢ 1043 1w | Passe | 2 & | Passe satisfaisante.

%752 3¢

5 Sud | Ouest | Nord | Est

aR10843 Répéter des Piques seulement cinquiémes et peu
vRD2 1 ¢ | Passe solides risque de faire dépasser la manche la plus
¢ 82 1a | Passe | 34 | Passe probable.

%1054 3 SA

6 Sud | Ouest | Nord | Est

aR1082

¥V5 1 @ | Passe Ici, une simple préférence, car Uespace fait défaut
¢+D62 1a& | Passe | 3 ¢ | Passe pour une autre enchere.

%8543 3%

7 Sud | Ouest | Nord | Est

aR10852 Cette fois, on a la place d’utiliser la quatrieme
vYV5 1 v | Passe couleur. 3% ne serait plus une préférence, mais
0742 la | Passe | 34 | Passe montrerait un jeu fort et un vrai fit.

D85 3¢

8 Sud | Ouest | Nord | Est

aA853 Il est rare de décider spontanément de dépasser
v5 1 v | Passe 3 SA, mais un gros honneur cinquiéme, un As et un
*V75 1a& |Passe| 34 | Passe singleton suffisent largement.

»R10852 4 %

ahw=

. le soutien de la mineure d’ouverture promet 3 cartes et au moins la Dame...
2SA est « mini-maxi », 5-8H ou 12-+H, 3SA couvre la zone 9-11H...
la quatrieéme couleur est « par défaut » sans notion de force...
la répétition de notre majeure montre 6 cartes...




2- Quelle est la main de Sud.. ??

Sud Ouest Nord Est
1w Passe

D 2¢ 2w Passe

3w

1/ 2/ 3/
a R107 a AR2 a D3
v V3 v R94 v V53
¢ V8 ¢ 52 ¢ A64
+ AD9542 & ADV75 * AV754

Dans le début de séquence suivant, laquelle de ces trois mains justifie la deuxieme enchere
de Sud ? Entourez la bonne réponse et indiquez votre enchére avec les deux mains qui ne
conviennent pas.

Réponse : c'est lamain n°1..!! En effet, dans la séquenck répétition libre par Nord _veut dire
guelque chose.! Ici, il annonce 6 cartes a, et nous lui donnons donc un fit avec 2 cartes et une
main «limite » (avec 3 cartes, on aurait dit 2SA au premier toul). Avec la main n°2, on dit 3§,
cue-bid, que I'on fera suivre de 'annonce des contrdles ; avec lamain n°3, on dit 4~

3- Forcing ou non forcing.. ??

1)
Sud Ouest Nord Est Votre réponse
1v Passe 14 Passe
24 Passe 2SA Passe NF
3¢
2)
Sud Ouest Nord Est Votre réponse
2¢ Passe 2SA Passe
3SA F
3)
Sud Ouest Nord Est Votre réponse
1¢ Passe
14 Passe 1SA Passe NF
2% Passe 2¢ Passe
2v
4)
Sud Quest Nord Est Votre réponse
1¢
Contre Passe 2% Passe NF
39
5)
Sud Ouest Nord Est Votre réponse
1¢ Passe
1a Passe 1SA Passe F
3e
6)
Sud Ouest Nord Est Votre réponse
& Passe 1v Passe
2¢ Passe 29 Passe NF



B-TOUT SE JOUE A LA PREMIERE LEVEE...

1- Situation1
" 76

AP 2 | "RDWS4 [ )
1SA | P 2! P =

28 P 3SA

Quelle est la répartition des ™ si:
a) Estfournitle” 2etSudle” 9?
b) Estfournitle”5 et Sud pRend de | 0As

Réponse : a) facile, Estn’anile ™ As nile” V qu’il aurait fournis, etil a 3 cartesauvudeson™ 2 (1
ou 5 sont impossibles...) Donc Sud posséde ~ A V 9 et nous fait le coup de Bath...
b) Tout aussi facile Est n’a toujours pasle ” V, et a 3 ou 4 cartes parmi” 953 2. Avec 3
cartes, il aurait joué sa plus petite, donc pas [€5..! Il en a donc 4, et Sud avait au départ
" A-Vsecs...Quest sait doncgOl E AAEOA OGEIL OADPOATA 1A

2- Autres situations, qui a quoi.. ?? §V74
§R9652 (] 810
§A
Réponse : Sud n’a évidemment pas la § D, ou alors... il a bu ! Donc Ouest pourra rejouer son
§ 2 quand il reprendra la main...

8§85
sp7632( ] s9
§A

Réponse : Est n’a pas le § R, qui est donc en Sugsi celuici détenait aussi leS V ou§ 10, il

aurait pris a I'’économie pour garder encore son double arrét § AR...
Donc Est possedeS V 10 9 (4) et Sud possedé& A R (4)

C- REFLEXION EN DEFENSE...

1- Un premier essai...

S wW N E ?g;{DlOG
1© --
- § AD2
- f
1SA 3SA in ' D63
‘ ©9542
Entame: " 5etle” 3 du Mort i R108 6
Etc 0est " vouseé §95
| R84

Solution : si vous songez a fournir € 10, conservant votre™ R pour ne pas diler » la™ D,
bravo, mais vous risquez d’avoir filé le contrat... Si Sud avait le * As, il aurait tenté de faire sa
“ Dame... S’il ne I'a pas joué, c’est qu’il n’a que le * Valet... Et si celui-ci est seconé

MaindeSud: ©A87 ~ V2 §R10643 | A952



2- Suivi d’'un deuxiéme... !!

©AD74
D94
e §DV85
| - ' D10
1ISA | - | 3S5A | fin ©V1032
" R102
Entame: " 6,pourle”4 au Mort e §64
| 7643

Solution : cette fois, la situation est un peu différente. Cependant, la fameuseegle de
onze» nous apprend que Sud ne posséde qu’'une carte supérieure au” 6 entamé, carte qui est
treés certainement le” As ou le” Valet. Fournir le” Roi donnerait un second arrét dans le
premier cas, et ne gagnerait rien dans le second cas... Donc, fournissons le * 2 sereinement..

MaindeSud: ©R85 " A5 §732 | AV952

3- Attention, danger caché... !!

©RD532
S W N E " V5
1SA 2" - §D62
20 | - | 35A | fin I A106
©V9oe64
Entame : " 4, pour le " V du Mort. Le déclarant 762
avance alors le ©2 é §V1097
I R7

Solution : le déclarant pour jouer ainsi possede a coup sur @As, second au vu des
encheres. Il va tenter de faire 4 levées d@ pour gagner son contrat, et... nous ne pouvons

pas I'empécher de réaliser ces 4 levées, il a une rentrée sure au Mort... Il faut donc espérer
prendre la main, par exemple a®Valet, et trouver suffisamment de leées a' chez notre
valeureux partenaire pour battre ce coup...Seulement le déclarant est malin, prévoyant en tout
cas,et va réaliser un « affranchissement orienté » si nous nous laissons aller a... fournir un
petit © sur le©2 présenté. Sud laisseralors passer.! B Ouest, en main, ne pourra continuer
" sans donner a Sudune levée indue... Le remeéde ??? Intercaler notre précieux @9, qui

obligera Sud a prendre d®@As immédiatement, et espérer une répartition favorable des®, et
qui finalement chutera d’une...

MaindeSud: ©A8 “R109 8AR4 | DV953




D - DECLARANT, MAINTENANT...

1- Un peu de calculs, ca vous dit... 2?

©A762 ©D5
S| W N E "~ A1083 " V94
- 2SA | - | 3SA § ARD §875
fin I R6 | AD743

Et Nord entame du ©Vé Vous tentez la ©D, mais Sud met le ©R éPrenez les choses en main !

Solution : on dispose de 8 levées (1+1+3+3...) lalevée manquante proviendra des | ou des’ ... Deux
possibilités :
1- Prendre le 3éme tour de©, jouer les, |, et s'ils ne sont pas 3-3, présenter le” V. On gagne

encore avec les 2 honneurs en Sud, ou un honneur second...
Proba: 35% + 1/4*65% + 4,6% =~ 56%

2- Utiliser les 2 honneurs; pour faire 2 fois 'impasse forgante a ... On sacrifie une levée de| ,
mais on assure 3 levées de (et le contrat...!) dans76% des cas..

2- Devenez MA a bon compte... !

S|WI[NTJE ©V532 ©R107
1 |28 | 20* "~ A83 65
~ [2SA| — [3sA §AV4 | . |SRDS
fin | R62 > { [T Ap1w09s

Et Nord entame du " Ré Son enchere de 28 a été expliquée comme « Michael cue-bid,
promettant un bicolore majeur au moins 5-5 € Vous devriez réussir votre examen.. !!

Solution : il s’agit d’'un compte de mains... Combien Nord détient-il de | , puisque dans cette couleur
que nous trouverons nos levée® Pour le savoir, tirons 2 coups d& . Si Nord fournit 2 fois, il est
nécessairement singletor] , et nous allons manceuvrer pour impasser le | V quatriéme en Est...
Voyezvous pourquoi il fautlaisB O DAOOA O ¢ MAPauivérifier qudSud a bieA 3 cdarfes 32
", etque Nord n’a pas un 5-6-1-1, avec lequel il fournirait une seule fois & , et nous croirions alors

que les| sont «ronds »...
n.d .Lr. : cette subtilité mo &té soufflée par A. Lévy, a qui peu de choses échappeiét

Hiu) A L
_ . .




3- LE CHELEM, LE CHELEM...expliqué dans les livres...

©ARD975 ©10843
84 D
§872 § ARVe64
E V5 I AD10
En Ouest, vousjouez6©d ®c | ar ® dans | e silence advéirSak, et

prend du " R, et rejoue atoute

Solution : il reste une(ou deux) perdante(s)... qu'il conviendrait d’éliminer... La réussite de I'impasse

! nous aménerait sans probléme a bon port, Ig 2 disparaissant sur le] affranchi. Mais d’un autre

coté, la réussite de 'impasse 8 nous permettrait sauf cataclysme de nous débarrasser du perdant
sur un de longueur... Alors ?? Pile ou Face?

NON !! On tire en téte a8, 1a8 D peut «se rendre»,seconde ou «éche»,et si ¢ca ne marche pas, alors

impasse; ...On a ainsik cumulé » nos chances, et on gagne avec une proba de 66% environ
(meilleure que 50%pour 'une ou I'autre des impasses..!!)

Note du matheux: 66% = 2/5*68% + 1/5*28% + 1/2 *66%...




